



2020年全国纪检监察机关处分60.4万人

包括27名省部级干部

新华社北京1月26日电(记者 孙少龙)中央纪委国家监委网站26日消息,中央纪委国家监委通报2020年全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。2020年,全国纪检监察机关共接收信访举报322.9万件次,立案61.8万件,处分60.4万人,包括省部级干部27人,厅局级干部2859人。

通报显示,2020年,全国纪检监察机关共接收信访举报322.9万件次,立案61.8万件,处分60.4万人(其中党纪处分52.2万人)。处分省部级干部27人,厅局级干部2859人,县处级干部2.2万人,乡科级干部8.3万人,一般干部9.9万人,农村、企业等其他人员39.8万人。

根据通报,2020年,全国纪检监察机关运用“四种形态”批评教育帮助和处理共195.4万人次。其中,运用第一种形态批评教育帮助133万人次,占总人次的68.1%;运用第二种形态处理48.5万人次,占24.8%;运用第三种形态处理7.1万人次,占3.6%;运用第四种形态处理6.8万人次,占3.5%。

市委常委班子召开2020年度民主生活会

旗帜鲜明讲政治 履职担当作表率 推动“十四五”转型出雏型开好局起好步

丁小强主持会议并讲话

本报讯(记者 王文军)根据中央、省委统一部署,1月26日,市委常委班子召开2020年度民主生活会,紧扣深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,加强政治建设,提高政治能力,坚守人民情怀,夺取决胜全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标伟大胜利,开启全面建设社会主义现代化国家新征程这一主题,紧密联系市委常委班子工作,联系常委个人思想和工作实际,进行自我检查、党性分析,开展批评和自我批评,提出改进措施,明确努力方向。市委书记丁小强主持会议并作总结讲话。省委督导组组长、省委组织部副部长、省委老干部局局长张晓峰等有关同志到会督导,并进行点评。市委副书记、市长储祥好,市委副书记刘文华等常委同志参加。市人大常委会主任安雅文、市政协主席张润喜列席。

会上,全面检视梳理问题,广泛征求意见建议,认真撰写对照检查材料,为开好民主生活会打下了良好的基础。民主生活会上,首先通报了市委常委班子“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会和2019年度有关专题民主生活会整改措施落实情况,2020年度民主生活会征求意见情况。随后,丁小强代表市委常委班子作对照检查,重点从5个方面查摆了问题和不足,深刻剖析了原因,明确了努力方向和整改措施。每位常委同志逐一发言,进行对照检查,相互开展批评。

丁小强在总结讲话时说,这次市委常委班子民主生活会开得务实成功,大家自觉对标对表中央政治局和省委常委会民主生活会,坚持问题导向,发扬斗争精神,自我批评开门见山,相互批评真点问题、点真问题,体现了刀刃向内的自我革命精神,在精神上思想上排了毒,纯洁了同志之间关系,是一次严肃的党内政治生活,是一次难得的思想洗礼和党性锻炼的过程,达到了互相监

督帮助、共同提高认识、进一步增强团结的目的。要认真落实省委督导组点评要求,自觉转化为抓整改促落实的实际行动,转化为干事创业的强大动力,转化为运城高质量转型发展的实际成效。丁小强指出,开好民主生活会是对党性的检验和锻炼,最终要体现在抓好问题的整改落实上。要提高思想认识抓整改,把问题整改落实作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的实际行动。要列好清单抓整改,明确整改标准、时限和责任,做到问题不解决不放过,解决不彻底不放手。要坚持标本兼治抓整改,探索管根本、利长远、重实效的长效机制,推动运城在制度的轨道上,实现更高质量的发展。常委同志要主动认领常委班子的整改项目,牵头抓好分工事项的落实。同时,要认真抓好个人问题整改,确保整改落实到位。

本报讯(记者 张越)1月26日,市政府党组书记、市长储祥好主持召开市政府党组(扩大)会议,学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神和中共中央印发的《法治社会建设实施纲要(2020—2025年)》(以下简称《纲要》)、十九届中央纪委五次全会和省两会精神,研究贯彻落实工作。

会议指出,习近平总书记在专题研讨班开班式上的重要讲话,深刻阐述了加快构建新发展格局的科学内涵和主攻方向,进一步明确了我国现代化发展的路径选择。各级领导干部要胸怀“两个大局”,心怀“国之大者”,不断提高把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的能力和水平。要坚持以高质量推动转型、以高速度追赶超越,实现总量质量双提升、速度效益相协调。要坚持将新发展理念融入经济活动全过程,突破思维定式,摆脱路径依赖,加速新旧动能转换,以观念转型引领经济转型,实现质量变革、效率变革、动力变革。要实施非均衡发展策略,找准切入点、抓住关键点、明确发力点,让更多“运城产品”“运城智造”融入国内产业链供应链中高端,成为国内大循环的关键环。

会议强调,《纲要》是新时期推进全面依法治国的纲领性文件。要坚持把学习贯彻习近平法治思想同《纲要》统一起来,着力建设法治政府,深化城乡社区依法治理,用法治思维、法治方式深化改革、化解矛盾、应对风险、维护稳定、推动发展,全面提升社会治理法治化水平。

会议指出,习近平总书记在十九届中央纪委五次全会上发表的重要讲话,是推进全面从严治党向纵深发展的重要遵循。政府党组成员要认真履行“一岗双责”,做到“两手抓,两手都要硬”。要毫不松懈整治“四风”,持续为基层松绑减负,持续整治群众身边腐败和不正之风,持之以恒抓好政府系统党风廉政建设和反腐败工作。

会议指出,刚刚闭幕的省两会,是山西“十四五”转型出雏型开局的关键时刻,召开的一次重要的会议。要把省两会确定的重点任务具体化、项目化、清单化,以钉钉子精神抓好落实。要聚焦产业转型升级,围绕“六新”抓项目,推动特色优势产业集群发展,叫响“运城苹果”“运城面粉”“运城蔬菜”品牌,擦亮“关公、晋国、黄河”招牌,重塑转型赶超新优势。要聚焦改革创新,积极推进国资国企、农业农村等关键领域改革,加快推进航空口岸正式开放,打造一流创新生态,释放发展动力活力。要聚焦民生改善,重点抓好教育、医疗、就业、社保等社会事业,守住安全稳定底线红线,不断增强群众的幸福感、获得感、安全感。会议还研究了其他事项。

市政府党组(扩大)会议召开

储祥好主持

市人大常委会党组(扩大)会议召开

本报讯(记者 张俊瑛)1月26日,市四届人大常委会党组(扩大)第119次会议召开。市人大常委会党组书记、主任安雅文主持会议并讲话。会议传达学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神;传达学习习近平总书记在中央政治局民主生活会上的重要讲话精神;传达学习习近平总书记在十九届中央纪委五次全会上的重要讲话精神;传达学习省十三届人大四次会议主要精神;传达学习四届市委第178次常委(扩大)会议精神。

安雅文指出,要加强理论学习,全面贯彻落实习近平法治思想和党的十九届五中全会精神,不断提高把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的政治能力、战略眼光、专业水平。要深入学习贯彻省两会精神和市委第178次常委(扩大)会议精神,把思想和行动统一到省委、市委各项决策部署上来,结合人大工作实际,切实抓好贯彻落实。要把政治建设摆在首要位置,积极筹备好今年的党风廉政建设工作,持续推动市人大常委会及机关全面从严治党向纵深发展。要始终坚持以人民为中心的发展思想,坚持问题导向,增强忧患意识、安全意识,强化责任担当,依法履职尽责,为推动我市高质量转型发展作出人大应有的贡献。

市政协党组(扩大)会议召开

本报讯(记者 张俊瑛)1月26日,市政协党组书记、主席张润喜主持召开市政协党组(扩大)会议,传达学习贯彻省两会精神和市委第178次常委(扩大)会议精神,安排部署市政协四届七次会议筹备工作。张润喜指出,要提高站位促转型。把学习贯彻省两会精神作为当前重要的政治任务,深刻把握进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的理论逻辑、历史逻辑、现实逻辑,不断增进对我省转型出雏型蹚新路的方向、内涵、规律的认识,以及对“十四五”时期经济社会发展的指导思想、目标任务的认同,坚定转型发展信心。要躬身入局促转型。发挥政协平台优势和

委员优势,聚焦转型发展建言献策,聚力招商引资牵线搭桥,积极主动投身转型实践,特别是企业家委员,要立足自身产业,努力成为转型发展的主力军。要凝聚共识促转型。发挥人民政协“重要阵地”“重要平台”“重要渠道”作用,多做理顺情绪、化解矛盾的工作,多做春风化雨、解疑释惑的工作,多做宣传政策、增进共识的工作,不断拓展大团结大联合局面,汇聚转型共识,共襄转型伟业。市政协四届七次会议即将召开,要以高度负责的态度,把大会各项筹备工作抓好抓实抓细。要认真做好疫情防控工作,制订好应急预案,切实为市政协四届七次会议的顺利召开提供坚强保障。

回眸2020 阔步“十四五”新征程

激浊扬清显担当

——2020年全市深化全面从严治党工作综述

本报记者 张君蓉 刘晓瑞

激浊扬清开新局,奋楫笃行显担当。

2020年是极不平凡的一年。面对严峻复杂的国际形势、艰巨繁重的改革发展任务,以及新冠肺炎疫情的影响冲击,我市各级纪检监察机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢牢把握“严”的主基调不动摇,坚决贯彻一体推进“三不”的重要方略,稳中求进、忠诚履职,全力推动党风廉政建设和反腐败工作向纵深发展,不断开创全面从严治党新局面,为全市转型发展蹚新路提供了坚强保障。

扛起“两个维护”首要任务,不断推动政治监督常态化具体化

2020年年初,面对突如其来的新冠肺炎疫情,我市100余名纪检监察干部集结出发、逆行而上,连续开展9轮专项监督检查,对失职失责、推诿扯皮等问题进行严肃查处,共给予党纪政务处分59人,通报曝光典型案例7起,有力推动运城疫情防控工作高效有序开展。深入推进人防系统腐败问题专项治理,严肃查处了市人防办原党组书记、主任王新征等5人失职渎职腐败窝案。这5人违纪违法金额高达1300万元,给国家造成重大经济损失4亿余元,均被开除党籍、开除公职,并移送司法机关。对市住建局、市房管局等相关单位的47人进行追责问责,共追缴易地建设费4.6亿元,补建人防工程64.19万平方米。

委(党组)落实全面从严治党主体责任规定后,市纪委监委第一时间对市两级党委(党组)落实主体责任情况进行专项监督检查,共发现五方面16类问题,并督促各级党委(党组)对照整改落实。同时,向各县(市、区)委书记发出“一封信”,明确指出党风廉政建设和反腐败工作存在的问题,督促其认真落实主体责任。2020年,全市有4个党组织、251名党员领导干部因“两个责任”落实不力被严肃问责。其中,党政主要负责人149人。

2020年,市纪检监察机关紧紧围绕中心大局,护航高质量发展。聚焦市委“五抓一促”经济工作主抓手,推出大型电视问政节目,督促解决影响营商环境的难点堵点问题。深入开展优化营商环境专项行动,对推诿扯皮、吃拿卡要、纪律涣散三方面24种行为进行严肃整治,共查处破坏营商环境问题278案548人,给予党纪政务处分373人、组织处理145人,移送司法机关21人。同时,坚持以案为鉴、同病共治,针对个别县(市)政务大厅办事有“托”、效率低下等问题,在全系统召开警示教育大会;针对市场监管系统频发破坏营商环境问题,在全系统开展专项监督检查,给予党纪政务处分40人、组织处理144人,移送司法机关1人。

深化纪检监察体制改革,着力提升监督治理效能

(下转第三版)



奋斗百年路 启航新征程 脱贫攻坚答卷

奏响脱贫攻坚最强音

——河津市全力推进脱贫攻坚工作纪实

薛俊杰 史璐璐

脱贫攻坚战鼓擂,千群同心斩穷根;古歌大地展新颜,幸福歌声传四方。

2020年是决战决胜脱贫攻坚收官之年。去年以来,河津市坚持把脱贫攻坚作为重大政治任务和第一民生工程,牢固树立“交总账”

“军令状”意识,紧紧围绕减贫防贫、易地搬迁、产业就业、干部帮扶、消费扶贫等重点,查漏洞、补短板、强弱项、兴产业,扎实推进脱贫攻坚各项工作,全力奏响决战决胜脱贫攻坚“最强音”。目前,该市2196户6310名贫困人口已全部脱贫。

聚合力,攻克最后“堡垒”

“虑于民也深,则谋其始也精。”2020年,河津市高度重视脱贫攻坚工作,多次召开市委常委会、政府常务会、脱贫攻坚领导小组会,学习传达中央、省、市有关

会议精神,并专题研究脱贫攻坚工作,在全市营造了合力攻坚的浓厚氛围。

在脱贫攻坚工作中,该市充分发挥党员先锋模范带头作用,实行县处级领导带头包扶机制,并派出帮扶工作队96支,派驻农村第一书记36人,1214名党员干部与所有贫困户结对开展帮扶。同时,各帮扶工作队积极开展各类帮扶,累计投入帮扶资金400万余元,为群众办实事好事800余件,解决群众生产生活难题560余个。(下转第三版)